

市人大常委会审议《关于确定城市吉祥物的决定(草案)》 中华白海豚或成我市吉祥物

本报讯(记者张映竹)6月26日,珠海市十届人大常委会第二十六次会议第一次审议《关于确定城市吉祥物的决定(草案)》。中华白海豚有望成为我市吉祥物。

城市如人,都拥有独特的气质与品格。城市吉祥物承载着一座城市的精气神,是重要的城市文化名片。中华白海豚素有“海上大熊猫”之称,是我国现存唯一的国家一级保护水生野生动物,也是唯一以“中华”命名的海洋豚类。目前已知的中华白海豚总量约6000头,其中珠江口水域数量最多,超过

2000头。

据市司法局相关工作人员介绍:“中华白海豚所包含的海洋元素、生态习性、特点形象以及稀有性与珠海的海洋城市特质、绿美珠海生态、温馨浪漫氛围、青春活力形象以及作为唯一同时与港澳陆桥相连的重要节点城市等城市特征相匹配。将中华白海豚作为珠海城市吉祥物,辨识度高、亲和力强,具有可识别性、可传播性。”

“通过立法形式确立中华白海豚为珠海市城市吉祥物,不仅可以强化公众对生态环境和野生动物的保护意

识,还能增强珠海市民对城市文化的认同感,提升珠海城市品牌形象和文化内涵。”市人大常委会教科文卫外侨宗工委相关工作人员表示。

据介绍,市人大常委会会议如最终通过该决定,珠海还将通过中华白海豚的形象设计、展示、应用与推广,传播珠海海洋文化,让保护中华白海豚和珠海城市品牌形象更加深入人心,进一步贯彻落实习近平生态文明思想,促进人与自然和谐共生,提高城市知名度、美誉度和影响力,推动珠海经济文化生态共同繁荣。

担杆镇开展垃圾分类宣传活动

助力绿色无废岛建设

本报讯(记者钟夏)今年,《珠海经济特区生活垃圾分类管理条例》实施三周年。为进一步提高居民对生活垃圾分类的认同度、参与度,推动全民参与垃圾分类工作、助力生态环保事业,近日,担杆镇举办了一场以《条例》实施三周年为主题的普法宣传培训活动,参与培训的干部职工及居民群众约70人。

培训现场,垃圾分类讲师利用形象生动的PPT讲解《条例》重点内容,深入浅

出地解读了生活垃圾分类投放的重要性、分类标准和对乱丢垃圾行为的处罚措施等相关要点,使大家对垃圾分类的认识不再停留于社会道德规范和个人素养层面,而是上升到依法行政、生态环保的理念高度。同时,通过讲师与学员互动,加深学员对生态环保的理解,让学员认识到垃圾分类不但是“关键小事”,还是“民生大事”。

自《条例》实施以来,担杆镇恪守“夯实基础、强化落实、深化宣传”的工作准

则,通过一系列多元化举措,扎实推进生态环保、垃圾分类工作,使得垃圾分类理念深入人心,辖区内居民和商户逐渐养成生活垃圾分类的良好习惯,垃圾分类的参与度和投放准确率均有显著提升。

据介绍,下一步,担杆镇将继续加大力度宣传《条例》、细抓落实,以点带面,筑牢垃圾分类绿色防线,以高效务实的行动,不断探索新思路,为担杆镇“百千万工程”高质量发展贡献力量。

继承和弘扬优秀传统文化 推动书画艺术发展

珠海市三江书画研究院成立



在三江书画研究院展出的作品。 本报记者 朱习 摄

本报讯(记者张映竹)近日,珠海市三江书画研究院成立典礼暨书画作品展举行。众多书画艺术家齐聚一堂,围绕书画创作进行了深入探讨。

珠海市三江书画研究院经珠海市民政局批准成立,由珠海市文联主管。该院秉持“团结、发展、人才、共享”的理念,以继承和弘扬优秀传统文化为己任,坚持艺术

为社会主义服务、为人民服务的宗旨,以书画艺术为载体,为众多书画艺术家提供创作、交流、展示、研究的平台,更好地推动书画艺术在珠海蓬勃发展。

同伴落水如何施救? 不慎落水如何自救? 高新公安分局防溺水安全教育进校园

未成年人思想道德建设品牌展



本报讯(记者蒋毅)6月27日下午,珠海市公安局高新分局在高新区景阳小学开展防溺水安全教育进校园活动。

“同学们要切记不可私自结伴游泳、不可在无家长陪同的危险水域游泳。”活动中,高新公安分局治安管理大队民警孟力围绕哪些是危险水域、同伴落水如何施救、不慎落水如何自救等方面进行生动形象的讲解,并结合溺水案例向师生介绍了溺水事件的严重性和防溺水的重要性,增强

了师生防溺水的意识和能力。

授课后,珠海市公安局水域治安管理支队三大队民警通过游泳池现场演示以及互动实践方式,向学生示范了在发生溺水事件时,应当如何正确求救、互救和自救,告诫学生珍爱生命,远离危险水域。

珠海市公安局高新分局相关负责人表示,加强青少年防溺水安全教育是深入推进安全校园建设、构建和谐平安校园的必然要求。该局将继续深入辖区校园开展集中宣讲和现场演示活动,提升青少年面对溺水事件的自救和施救能力,护航青少年健康成长。



民警现场演示自救方法。 受访单位供图

拱北街道前河社区开展非遗漆扇手工培训 为就业困难妇女“赋能”

本报讯(记者郑振华)6月26日,香洲区拱北街道前河社区联合珠海市五洲公益社会服务中心,开展非遗漆扇手工培训活动,帮助社区失业、就业困难妇女掌握一门独特的手工艺技能,为她们未来的就业和创业创造更多可能性。

活动现场,漆扇制作老师为在场妇女分享了漆扇的历史、文化、制作工艺及艺术特点,并现场演示漆扇的制作过程,详细讲解漆扇制作的选材、调漆、漂浮、控制图案、浸没、晾晒等多道工序。随后,

在老师的指导下,社区妇女们动手制作漆扇:先挑选自己喜欢的颜色搭配滴入水中并用竹签挑色,再将扇子缓缓放入水中上色,最后拿出水面,扇面上便呈现出美丽的图画。每完成一个步骤,她们都会兴奋地展示自己的成果,与同伴们分享喜悦。

参加培训的贾女士说:“这次培训让我收获颇丰。在老师的耐心指导下,我逐渐掌握了漆扇制作的各项技能。看到自己的作品逐渐成形,那种成就感真的无法用言语表达。”

十余万元财物如数奉还失主 环卫工拾金不昧获通报表扬

本报讯(记者郑振华)近日,香洲区拱北街道清扫队1名环卫工人偶然拾得内有10余万元财物的包裹后物归原主,受到所在单位的通报表扬。

据介绍,6月23日下午5时30分左右,拱北街道清扫队接到一位市民的求助电话。对方称于当日下午2时许骑共享单车到达港昌路与粤华路交叉路口附近后,不慎将一个胶袋遗忘在共享单车的车筐中,袋中财物总价值10万余元人民币。对方报警后,通过调取路面监控视频

发现是一位环卫工人拾到了其遗忘的财物,请求拱北清扫队帮忙核实该环卫工人身份。

恰巧,昌盛清扫班员工张春华当天下午向拱北街道清扫队报告拾到1个胶袋,里面的财物价值巨大。拱北街道清扫队有关负责人在与失主沟通后,双方约定次日在拱北街道办移交失物。

6月24日上午10时,张春华将拾到的财物如数奉还给失主。为表彰张春华拾金不昧的精神,拱北街道清扫队对其进行通报表扬。